

AVANGUARDIA

DIARIO DEL EJERCITO DEL LEVANTE

AÑO II

SABADO 5 DE NOVIEMBRE DE 1938

NUM. 306

SOLO NOSOTROS DEFENDEMOS LA INDEPENDENCIA NACIONAL

TENEMOS el deber de hacer conocer a los españoles honrados que se encuentran en campo enemigo la verdad de nuestra lucha. Los trece puntos, la actuación patriótica del Gobierno de la República, nuestra actitud rotando las brigadas internacionales son magníficos ejemplos que debemos utilizar para nuestra propaganda.

Cuando definimos nuestra lucha por su verdadero carácter de independencia nacional, demostramos, además, que no queremos ingerencias extranjeras en nuestra Patria. Los agentes de la invasión pretenden, con su cinismo habitual, presentar la invasión de esta zona como consecuencia de la lucha por la independencia de España. Esta recorda que quedan en la zona invadida unas islas, como las totalmente por Italia, 101.287 italianos, millares de técnicos italianos; que son los Estados Mayores extranjeros quienes dirigen las operaciones, que en los aviones militares españoles solo no se ven, pero únicamente obedecen órdenes de los invasores; que toda la exportación de materias primas (minerales, cereales, frutas, carnes) está bajo la dirección y el control de los invasores; que toda la industria pesada y ligera está dirigida por italianos y alemanes; que el comercio y sus transacciones son intervenidos por agentes comerciales italianos y alemanes. Está bien claro, pues, que en la zona invadida el español no cuenta para nada. Su titulado españolismo es pura demagogia, un españolismo de barraca

de feria, a base de mucha percalina, pero hueco de contenido. ¿Cuál es nuestro españolismo? Netamente definido. ¿Qué porción de nuestro territorio libre de invasión está intervenido por el extranjero? Ninguno. ¿Cuántos extranjeros combaten a nuestro lado? Ya ninguno, porque los que habían venido han sido licenciados. ¿Qué Estado Mayor extranjero dirige nuestras operaciones? Ninguno. En el Estado Mayor Central y en los distintos EE. MM. subalterno, no hay ni un solo extranjero. Todos ellos son españoles y muy españoles, por cierto. ¿Quiénes pilotan los aparatos de nuestra «Gloriosa», y quiénes la dirigen? Auténticos españoles. Nuestras oficinas comerciales de exportación venden los productos que no ne-

cesitamos a los países con los cuales mantenemos regular comercio. No son los extranjeros quienes vienen a España a cargar a boca de mina, o en los graneros, o en las bueltas, para llevarse sin intervención de los españoles, como ocurre en la zona invadida. Nosotros disponemos libremente de nuestra riqueza y españoles son los que dirigen, controlan y trabajan en nuestras industrias, como españoles son los que hacen las transacciones comerciales.

La defensa de España, de su integridad territorial, de su tradición histórica, de sus virtudes éticas, de su economía, de su industria, de sus campos está en manos de la República y de nada ni nadie más que la República, régimen substancial con los espa-

ñoles, el único que garantiza su libertad.

Podrán continuar los agentes de la invasión hablando en sus propagandas del Imperio Español, de la España nacional. Es pura farsa. Representan únicamente a los imperios italiano y alemán. Sus emisoras, sus propagandistas de trincheras podrán seguir hablando de tradiciones hispánicas, de que luchan por España. La contestación es bien sencilla: ¿Cuántos italianos y alemanes quedan en España? Aquí no estamos más que españoles. Mientras ellos no echen a los extranjeros que tienen, no habrá paz en España. Mientras quede un invasor sobre nuestro suelo, nuestra lucha continuará implacable, firme, decidida, hasta la victoria.

Nuestra resistencia infringe durísimo quebranto al enemigo

PARTE OFICIAL DE GUERRA

EJERCITO DE TIERRA

En la zona de Pinell, nuestras tropas, en frente y profundidad muy limitados, se replegaron en la tarde y noche de ayer ordena-

damente, sin pérdida de hombres ni material, para mejorar sus posiciones tácticas a la línea prevista por el mando, en la que prosiguieron hoy su heroica resistencia, infringiendo durísimo quebranto al enemigo que, apoyado intensamente por la artillería y la aviación italoalemana, atacó sin cesar en el sector de Saivater-

Nuestros aparatos de bombardeo actuaron escuacisamente, batiendo con precisión importantes concentraciones enemigas.

Las escuadrillas de caza intentaron durante toda la jornada entablar combate con los aviones de la invasión, patrullando sin novedad y regresando indemnes a sus bases.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

En la noche de ayer, un hidro alemán bombardeó San Vicente de Calders. Hoy, la aviación de los invasores bombardeó Cartagena, Aguilas, Alcaudete y la zona costera septentrional de Cataluña, adelantándose los trimotores italianos en territorio francés, donde viraron rumbo a su base de Mallorca.

Todas estas agresiones ocasionaron muertos y heridos entre la población civil.

El presidente del Parlamento habla por radio

Esta noche han sido inauguradas las emisiones de La Voz de Espa-

ña, con un discurso del presidente de las Cortes.

Dijo el señor Martínez Barrio que se dirigía a todos los españoles, pero singularmente a aquellos que con el alma estremecida y ocultándose de una vigilancia implacable, escuchan la voz de sus hermanos.

La España desbaratada, impotente y apocada ya no existe, porque sobre sus cenizas se levanta, entre la admisión de propios y extraños, la nueva España, celosa de su destino histórico.

Es posible que la realidad de este renacimiento no haya empapado aún todas las capas de la sociedad nacional, que sufre y trabaja del lado de allá de las trincheras. Con la misma impudicia que le arrebataban la libertad, le han sustraído la verdad.

Se refirió después al programa del Gobierno, de los trece puntos, donde caben todos los españoles.

Dijo que aunque queda todavía duro camino que recorrer, la gran España que estamos construyendo, y a la que han de contribuir todos los españoles, requiere lo que toda obra de siglos: sacrificio, valor y tenacidad. —Febus.

Blatiz y Chamberlain llamados por Daladier

París, 4.—(Urgente).—A última hora de la tarde, se ha dado a conocer que el Gobierno francés ha invitado a visitar París al jefe del Gobierno y al ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra.

Los señores Chamberlain y Blatiz han aceptado la invitación, anunciando el viaje en unión de sus respectivas esposas para el día 26 de este mes. —Febus.

LOS TRAIADORES SE PELEAN ENTRE SI

CAMBO contra Franco del que dice «es un mal comandante»

Barcelona, 10.—Según referencias que han llegado a esta capital, Cambó, líder que fué de la Lliga y que como se sabe vive en el extranjero desde que comenzó la rebelión, se ha convertido en un anti-franquista furioso. Los millones que ha invertido en la rebelión se le han convertido en pólvora. Los más acérrimos enemigos de Cambó son los falangistas que aprovechan toda oportunidad para atacarle. Cambó va a publicar un libro en el que condena la actuación de Franco y su régimen. Recientemente, al ser citado por una destacada personalidad franquista, el político catalán manifestó que no creía en el triunfo de Franco y que en todo caso, el general rebelde, desde luego, no sería quien diera la paz a España. Respecto a las cualidades militares de Franco, dijo que «era un mal comandante de Estado Mayor». —Febus.

Se han dicho muchas cosas de Franco por parte de amigos que le volvieron la espalda. Pero hasta ahora nadie era de la categoría de un millonario como Cambó.

Si Cambó, gran capitalista de los que en los primeros momentos de la tracción pagaban la revuelta, ha reñido con Franco. Ha reñido porque jugó a su favor y su instinto de viejo rufián le dice que ha perdido. Afirma que no será él (Franco) quien diera la paz a España. Y para colmo de desdichas para el «generalísimo», dice que «Franco era un mal comandante».

¡Vaya! Se van sabiendo las verdades. Dos años ladrando las emisoras facciosas para describir el genio militar del «Caudillo», presentándolo como un portento y de repente, ¡¡zas!! un personaje franquista como Cambó proclama algo inédito. No hay nada del genio militar de Franco. Franco, militarmente, puede decirse que es una m... (Cosa que aquí sabemos hace mucho tiempo.)

Esperamos nuevas noticias que, como ésta, prueben quién es Franco y que nos digan cuántas docenas de personas creen que puede triunfar.

Es espantosa la cantidad de heridos—dicen unos capuchinos que han estado en la zona franquista—procedentes del Ebro, que llenan la retaguardia enemiga

COMO TRATAN A LOS CATOLICOS, LOS INVASORES

Barcelona, 4.—Tres frailes capuchinos, procedentes de la República Argentina, han permanecido 29 días en la zona facciosa. Al entrar en territorio francés han manifestado:

«En la España detentada por Mussolini, el desenfreno es espantoso, las costumbres han llegado a procedimientos repulchros en que la moral no se encuentra. La España que hemos visitado y que sufre el martirio de Franco, el casto tributo se arruina moral y económicamente para siempre. Es de desear, por todos los sinceramente católicos, el triunfo del Gobierno republicano, de su Gobier-

no democrático, dentro del cual la Iglesia puede tener un papel muy importante.

No hay respeto—agregó—en la zona facciosa para la religión. Los frailes han encarecido a muchos sacerdotes que no tuvieron otra cosa que cumplir con su deber. En Ceuta, han comparecido 11 de ellos ante un consejo de guerra. Otros fueron conducidos a puerto. La moral de la retaguardia se desmoronando, cada uno la enorme cantidad de heridos que llenan del frente del Ebro, que invaden hospitales, hospitales, teatros, casinos e instituciones. —Febus.



La República abre los brazos a todos los españoles que quieran luchar contra la invasión extranjera.

Commemoración del 7 de Noviembre

Se celebrará una competición atlética entre los equipos del Ejército del Centro y de Levante

Madrid, 4.—Los nuevos deportistas de España, salidos del Ejército Popular gracias a la brillante labor realizada por la Inspección de cultura física del Ejército del Centro, sumándose a la conmemoración de la heroica defensa de Madrid, participarán el próximo día 7 en una interesante prueba mixta, compitiendo con los atletas del Ejército de Levante.

El programa base constituye una carrera de suficiencia titulada "Madrid-Valencia y Valencia-Madrid", con arreglo al siguiente programa:

Carrera a pie (atletismo), cinco kilómetros; carrera a pie (dotación), 3; marcha a dotación militar, 6; a caballo, 20; en bicicleta, 10; carrera a pie (atletismo), 3; carrera a dotación militar, 1; en moto con piloto y pasajeros, 420; carrera a pie (atletismo), 15; carrera con moto (bola), 1; marcha equipo atletismo, 10, y carrera a pie (atletismo), 5; total de kilómetros, 863.

Los tres primeros relevos se efectuarán por la carretera de Aragón; el cuarto cubre los 29 kilómetros de trayecto (carretera de Lecher-Campo Leal) a la general de Madrid-Valencia, coincidiendo con la llegada del último relevo de Valencia-Madrid, en el campo de deportes del Madrid F.C.

Se celebrará este festival gimnástico con arreglo al siguiente programa: desfile de participantes; demostración gimnástica; partido de fútbol entre los equipos de Madrid y Valencia; carrera de 82 metros con equipo militar; carrera de relevos 4 por 100 con equipo militar y dominio y técnica de la moto. La salida de la prueba se efectuará simultáneamente en Valencia y Madrid a las seis de la mañana del citado día 7 de noviembre.—Febus.

ANTE LOS ANIVERSARIOS DEL DIA 7

Madrid, 4.—El domingo se celebrará un acto, organizado por la Asociación de Amigos de la URSS, con motivo del 21 aniversario de la URSS. Intervendrá, por el Frente Popular, Régulo Martínez, por el Partido Comunista, Margarita Nélce, y un camarada por la Agrupación Socialista.

EN LA PORTERIA DE «LOS COMUNES», por LOZANO



—Le he dicho a usted que se marche.
—Pero bueno, ¿no es hoy el reparto de colonias?

A continuación se celebrará un festival artístico, en el que interpondrán la orquesta de la U. G. T. y las «Guerrillas del Teatro Alibert». También se proyectará una película soviética.—Febus.

Madrid, 4.—El «Aliar del Combatent Catalán», con la colaboración de S. L. A. y S. R. I., ha organizado un festival con la doble finalidad de agasajar al heroico pueblo madrileño, en el segundo aniversario de su resistencia, y engrandecer los fondos de la campaña de invierno.—Febus.



—Me ofrece lugar y se queda sentado!
—Sí; pero el lugar era en mis rodillas.

Barcelona, 4.—Ante la conmemoración de la fecha de la pretendida entrada de Franco en Madrid, la delegación de Izquierda Republicana madrileña, en Barcelona, dice que no quiere dejar pasar esta fecha sin demostrar su fervoroso homenaje a la ciudad invicta, para lo cual prepara un sonado acto en el cual todos sus afiliados hagan su ofrenda.—Agencia España.

Guadalajara, 4.—Con motivo del aniversario del 7 de noviembre, la población civil de Guadalajara disminuirá un 50 por 100 de la ración de pan durante los días 5 y 6 del corriente, y con la cantidad de harina que se economice se elaborará pan que se enviará como donativo a la capital de la República.—Febus.

«LA VOZ DE ESPAÑA» Para todos los españoles

Barcelona, 4.—Desde hoy viernes se dará en todas las emisoras de Cataluña, de nueve y media a diez y media de la noche, una emisión con el título «La voz de España» dirigida a todos los españoles.

Conferencia organizada por los amigos de la U. R. S. S. Conmemorando el XXI aniversario de la Revolución Soviética

Madrid, 4.—Organizado por el Comité Provincial de la Asociación de Amigos de la Unión Soviética, se celebró en el Ateneo una conferen-

encia en la que intervinieron el comisario Molina y el camarada Díeguez.

Isidoro Díeguez, secretario general del Comité Provincial de Madrid del Partido Comunista, señaló la importancia del aniversario que se conmemora. Recuerda la frase de Stalin de que las guerras no se declaran, sino que comienzan, y muestra cómo Alemania, Italia y el Japón vienen desarrollando una guerra que no declaran para preparar una guerra mundial imperialista por el reparto del mundo.

El orador fue muy aplaudido.—Febus.

Toda la naranja es del Gobierno, que facilita al Consejo de Administración de Agrarios, para su exportación

Valencia, 4.—El Consejo de Administración de la Central de Exportación de Agrarios ha facilitado una nota, en la que recuerda que, en virtud de disposiciones legales, quedan a su cargo todos los agrarios de los arboles.

Fija el precio, para toda la naranja común, apta para la exportación, en 5 pesetas la arroba de 12 kilos 780 gramos. El precio de otras variedades, como cadenera sin hueso, navel, sanguina, berna, limones y mandarina será de 6 pesetas la arroba. Estos precios regirán hasta el 15 de enero, fecha en que serán revisados.

La naranja no apta para la exportación se pagará inicialmente con el 40 por 100 menos de los precios indicados.—Febus.

DIARIO OFICIAL

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

CIRCULARES

Barcelona, 4.—El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional» publica las siguientes circulares:

Designando comandante de la zona militar del Interior, de la Región Centro, a que lo es de la plaza de Valencia, general don José Aranguren, y el de la zona Oriental, al que lo es de Cataluña, general don José Riquelme.

Resolviendo que el coronel de Infantería don José Villalva pase destinado a las órdenes del general jefe del Estado Mayor del Ejército de Tierra.—Febus.

La U.G.T. de Cataluña organizó ayer una «Diada» en honor de los internacionales

Barcelona, 4.—Durante todo el día de hoy se han celebrado numerosos actos organizados por la Federación Local de Sindicatos de la U.G.T. de Barcelona, en honor de las Brigadas Internacionales.

Asistieron el ministro de Trabajo; los secretarios generales de la C.N.T. y de la U.G.T., Vázquez y Vega; Dolores Ibarruri; coronel Cerdón Crescenciano Bilbao, y otras representaciones de organismos de la U.G.T.

Rodríguez Vega ofreció el homenaje. Luigi Gallo también intervino. Por último, Osmorio Tafall, el coronel Cerdón y el ministro de Trabajo, tuvieron palabras de elogio para los combatientes extranjeros y los obreros catalanes.

UNA INFORMACION DEL «DAILY TELEGRAPH»

Barcelona, 4.—Recogemos de «C.N.T.»: «El diario francés «Le Soir» publica un telegrama fechado en Londres en el cual dice que según «Daily Telegraph», las relaciones diplomáticas entre la Santa Sede y la República española se han restablecido.

El padre M. Salvador, vicario general de Tarragona y administrador apostólico de la diócesis de Lérida, ha llegado últimamente a Italia con un pasaporte diplomático de la República española. En Roma, el padre Salvador ha visitado al cardenal Vidal y Barraquer, cardenal primado de Cataluña, pasando a informar a continuación al Vaticano de la situación religiosa en la España republicana.—Febus.

El discurso del Trono del monarca inglés

Londres, 4.—En el discurso del Trono con motivo del cierre de la Legislatura, el rey declara que las relaciones inglesas con las potencias extranjeras continúan siendo amistosas.

El discurso hace historia de la reciente crisis internacional y subraya «el precioso apoyo» de Mursolín a la sugestión de Chamberlain para la Conferencia de los Cuatro.

Hablando de las relaciones anglo-italianas declara que la entrada en vigor del acuerdo de Roma, refuerza las buenas relaciones anglo-italianas.

Expresa la esperanza de que termine en breve el conflicto chino-japonés.

Alude a las relaciones del Gobierno de Londres con el Egipto y el Irlands y alude a la situación en Palestina y termina enumerando las cuestiones de política interior.—Fabra.

Entierro de un camarada internacional

Valencia, 4.—Esta tarde se ha verificado el entierro del ex suboficial de las Brigadas Internacionales, Wilhelm Baumgard.

Extranjero

También Hungría sacó lajada

París, 4.—Los periódicos comentan la sentencia de Viena. «L'Époque» dice que Checoslovaquia acaba de recorrer la última etapa de su calvario y que se ha formado un orden nuevo cuyas consecuencias son demasiado visibles, aunque nada en este mundo es definitivo. Añade que Alemania ha esperado pacientemente su hora para demoler el edificio construido en Versalles y en otros lugares. «Esperamos nosotros la nuestra reconstituyendo nuestra fuerza. La gran partida iniciada este año

no se ha acabado de jugar. Es imposible que Alemania e Italia no choquen en una región en que sus intereses son rivales».

París, 4.—Un millón de húngaros que habitaban en Checoslovaquia, han quedado bajo el Gobierno de Budapest y las ciudades que motivaban el conflicto entre Praga y Budapest quedarán en Checoslovaquia, pero pasando a la soberanía húngara.—Agencia España.

LA «BARRERA DE LA MUERTE»

París, 4.—«Le Matin» publica una información de Londres según la cual después del Rayo de la Muerte, todavía en ensayo, los ingenieros ingleses han inventado una «barrera de la muerte», a través de la cual no podría pasar ningún Ejército en el campo de batalla.

Se guarda el mayor secreto sobre este invento que ha sido sometido al ministro británico, encargado de la coordinación de los servicios de defensa.—Fabra.

30 vagones de harina, 100 toneladas de café, grandes cantidades de bacalao, tocino, azúcar, jabón y lana para España

París, 4.—El Comité Internacional de Ayuda a España ha adquirido treinta vagones de harina con los fondos entregados por la Federación Ferroviaria francesa, las Juventudes Argentinas y los Comités de Ayuda de Noruega, Suiza y Holanda. También ha adquirido cien toneladas de café y grandes cantidades de bacalao, tocino, azúcar, jabón y lana. Los sindicatos de Luxemburgo han enviado medio millón de cigarrillos. Dicha Comisión estudia las necesidades de la España leal y las posibilidades de satisfacerlas según la producción de cada país. Ha dirigido un llamamiento a todos los hombres de corazón del mundo pidiendo expediciones regulares de víveres que salgan libremente camino de España.—Agencia España.

Valencia, 4.—El alcalde ha recibido el siguiente telegrama: Sociedad Hispánica Confederada prepara grandioso acto, en Nueva York, para el día 8 de enero próximo. Solicitamos de la Alcaldía de Valencia acuda al festejo para entregar el pergamino con que ese Ayuntamiento premia la labor realizada por esta organización. Por la Comisión organizadora, Alfonso Bec.—Febuz.



Paris, 4.—El acuerdo firmado en Viena entre los ministros de Negocios Extranjeros alemán e italiano da completa satisfacción únicamente a Alemania, que, maniobrando de modo particular, ha logrado que los húngaros, que se apoyaban en Roma, la abandonaran, para colocarse dentro de la órbita de Hitler.—Espana.

UN ACTO EN HONOR DE LOS INTERNACIONALES

Un magnífico discurso de André Marty

«Diremos al proletariado mundial que en la unidad está la victoria»

ASISTEN AL ACTO LOS GENERALES MENENDEZ Y MATALLANA, Y LOS COMISARIOS HERNANDEZ Y ORTEGA

Valencia, 4.—En el teatro Olympia se ha celebrado, esta noche, un acto de despedida de las brigadas internacionales. En la presidencia tomaron asiento los comisarios Jesús Hernández y Francisco Ortega, y los generales Matallana y Menéndez.

Jesús Hernández abrió el acto, presentando al público al organizador de las unidades internacionales André Marty, resaltando la magnífica labor que realizó y las dificultades con que tropezó en la organización de las mismas.

André Marty fué saludado con una atronadora ovación. Comenzó diciendo: En los frentes de la libertad del proletariado, como bien podríamos llamar a la guerra española, han caído unos 5.000 compañeros internacionales. Vosotros, camaradas extranjeros licenciados, en recuerdo a los compañeros desaparecidos, cuando volvéis a algunos a vuestros países, y otros a distintas naciones, porque a las vuestras no podéis volver, contaréis la verdad de lo que ocurre en España. Diréis que el pueblo español, destruido en su mayoría por la aviación y la artillería italianas, después de dos años de guerra, ha reconstruido su producción sin ayuda de nadie, y donde antes se tenía que pedir hasta una pistola al extranjero, hoy construye cañones.

El obrero español tiene bien ganado el título de heroico. Los actos de heroísmo que nos ofrecen los metalúrgicos de Sagunto, los portuarios de Valencia y Barcelona, y los trabajadores de Madrid, son una prueba de ello y, además de la unidad, que sienten cada día más.

Se intenta ahora destruir la moral de los internacionales, porque saben bien que después, cuando salgamos de España, no vamos a ir a descansar, porque no podemos. Trabajaremos en favor vuestro en actos de propaganda, en París, Londres, Nueva York y demás ciudades del mundo, donde explicaremos al proletariado el significado de esta gesta vuestra.

El alcalde de Nueva York llama perro rabioso a Hitler

Nueva York, 4.—La prensa norteamericana destaca los discursos pronunciados por el alcalde de Nueva York, señor LaGuardia, y por el almirante Woodward, comandante del tercer distrito naval norteamericano.

El alcalde de Nueva York recordó que en otra ocasión Hitler hizo una gestión diplomática para protestar contra el discurso suyo, declarando: «He dicho ya que el señor Cordell Hull y yo habíamos establecido un convenio. Hull se ocupa de los asuntos extranjeros y yo me ocupo en Nueva York de hacer limpiar las calles. Pero cuando se trata de las relaciones con cierto señor de Europa, ambos hacemos la misma cosa».

El almirante Woodward pronunció un discurso en la Sociedad Colonial norteamericana, diciendo que los Estados Unidos necesitan una marina de guerra superior a todas las demás, porque «hay un perro rabioso en Europa. Este perro rabioso puede limitarse a quedarse en Europa, pero nosotros tenemos a América del Sur y debemos defender este territorio y el territorio norteamericano de los ataques de ese perro rabioso». — Agencia España.

Hay que decirle que jamás se divida, que en la unidad está la victoria y que hay que resistir los embates del fascismo, para evitar que se repita el caso de Checoslovaquia. No olvidaremos la enseñanza de la unidad, clave de todo éxito. Unirse como en España, camaradas trabajadores del mundo. Dos enseñanzas no debemos jamás olvidar: una nos la da España, y otra Checoslovaquia.

Nosotros hemos sido siempre respetuosos con el Gobierno de la República. Cuando me preguntaron, al organizar las brigadas, qué idioma debía hablarse, por estar encuadrados en ellas franceses, alemanes, italianos, americanos, polacos, etc., yo les dije que uno muy sencillo: el español, y que lo aprendieran.

Se ha dicho y repetido que Madrid se ha salvado por la ayuda de los internacionales, que llegaron en los momentos más críticos. No es cierto: se salvó por la unidad de su pueblo, por su heroísmo, por su propósito de defenderse hasta el fin, porque tuvo al frente una Junta de Defensa enérgica, presidida por el glorioso general Miaja.

Relató la actuación del Ejército Popular y dijo que la Infantería

española es la mejor del mundo. Con un pueblo y un Ejército así se puede tener confianza en la victoria. Lo ocurrido en Checoslovaquia fué que su Gobierno no tenía confianza en las masas populares y su base era, por lo tanto, falsa. Hay que tener fe en las masas. El Gobierno español se basa en la fuerza del pueblo.

Lo ocurrido recientemente en el orden internacional es para todos de sobra conocido, pero yo os puedo decir que el proletariado francés hará comprender, del modo que sea necesario, a su Gobierno, que España tiene legítimo derecho a comprar cuanto necesite. Es decir: que si quiere comprar garbanzos, puede hacerlo, pero también cañones.

En España se decide la libertad de los trabajadores de todo el mundo. Estos, pues, tienen que, con sus hermanos españoles, el deber de no abandonarlos, si no quieren ellos también perecer.

Nos despedimos de nuestros queridos hermanos del Ejército español y les prometemos que vamos a seguir luchando, en el frente internacional, hasta que consigamos que cada uno de los que han luchado en España pueda volver a su país, incluso a Alemania e Italia.

Una cerrada ovación no dejó oír las últimas palabras del diputado parisiense.

Una banda interpretó el Himno

Internacional y después, la señora Vistación Salvador, acompañada de otras, en nombre de las Muchachas de Castellón, entregó al camarada Marty un gran ramo de flores, dándose vivas al organizador de las brigadas internacionales y al Ejército español.

Jesús Hernández hizo un breve resumen del acto, diciendo que en España nos batimos por la paz y que si hacemos la guerra es porque deseamos fervientemente la paz, no sólo en España, sino en el mundo entero. «Estamos seguros de nuestra victoria, para en seguida comenzar la reconquista de la paz en todos los demás países de Europa».

El acto terminó interpretándose el Himno Nacional, que fué acogido con una prolongada salva de aplausos.—Febuz.

VANGUARDIA SE ADHIERE

a la iniciativa de otros periódicos

EL PREMIO NOBEL DE LA PAZ DEBE SER PARA EL DR. NEGRIN

Valencia, 4.—El diario comunista «Verdad» recoge la iniciativa de los periódicos de Barcelona «La Rambla» y «La Vanguardia», y se adhiere a la petición, a favor del doctor Negrin, de la concesión del Premio Nobel de la Paz, pues a él le corresponde, según declaración hecha por los internacionales, al despedirse del pueblo español.—Febuz.

Japón, contra China y las democracias

Tokio, 4.—El portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros ha declarado a los periodistas: «Para el Japón, el tratado de las nueve potencias ha muerto».

Añadió que China podrá dirigirse a las potencias como Estado

Soberano y negociar directa y literalmente la revisión del Tratado.—Fabra.

Paris, 4.—Comentando las declaraciones del príncipe Konoye la prensa parisina coincide en que se va hacia la desaparición de los blancos, lo que representa la pérdida de Asia para Europa. Añaden que, sin embargo, Francia e Inglaterra pueden defender todavía su posición si aguan sus energías. Lamentan que el Japón persiga sus fines con la complicidad de Alemania e Italia.

El «Figaro» dice que el partido militarista japonés ha triunfado y que si el Japón ha adoptado esta actitud es porque sabe que no tiene que temer una defensa común de las naciones interesadas, ya que la política de Chamberlain le ha quitado ese temor.—Fabra.

Divulgación radiada de los Fines de guerra de la República

SEPTIMO PUNTO

«GARANTIA DE LA PROPIEDAD LEGITIMAMENTE ADQUIRIDA»

Barcelona, 4.—El diputado de Izquierda Republicana y catedrático de la Universidad de Oviedo de Derecho penal, en funciones hoy en la Universidad de Barcelona, don Emilio González López, ha dado

por radio su opinión sobre el séptimo punto del Gobierno Negrin.

Afirmó que la Constitución de la República española está basada en los grandes principios esenciales a todo régimen liberal y republicano. La transformación social inherente a toda guerra civil y más de las características de la nuestra, produjo una crisis en los principios democráticos, cuya crisis va reduciendo su volumen por la actuación gubernamental. El enemigo utilizó en sus propagandas para el extranjero, como argumento poderoso para las conciencias, aquella crisis, afirmando que la República española había quedado sin iniciativa individual en la producción y que un cambio parecido se había producido en la propiedad privada.

El Gobierno ha desvanecido aquellas afirmaciones, no admitiendo más limitación o amputación en la iniciativa individual y en la propiedad privada, que la determinada por el interés nacional o las necesidades militares, cesando aquellas cuando no se inspiren en este criterio.

El propósito político anunciado en el punto séptimo debe y puede realizarse sin esperar a que cesen las hostilidades, y la labor de todos los Gobiernos republicanos ha estado inspirada en esta orientación durante los dos años de guerra.

El comentarista destacó con espe-

cial atención la parte del punto séptimo dedicada a la propiedad de extranjeros, que tiene un profundo alcance político. Para el estudio de los daños que se causaron a tales propiedades, el interés del Gobierno de la República está demostrado al crear la comisión para atender a las reclamaciones de extranjeros.

La U. R. S. S. acoge calurosamente a los españoles que acuden a participar en sus fiestas

Moscú, 4.—En el barco «Siberia» ha tenido lugar la recepción cordial dispensada por los marinos a los delegados del heroico pueblo español que se dirigen a la U. R. S. S. para participar en las fiestas del XXI Aniversario de Octubre.

Los marinos acogieron calurosamente el discurso de José Antonio Vilbe, secretario de la Delegación española, entre los cuales se encuentran combatientes del Ejército republicano.

Se espera la llegada del vapor «Siberia» a Leningrado en la próxima madrugada.

La primera delegación de obreros extranjeros ha llegado a Moscú. Se halla compuesta de metalúrgicos y mineros ingleses, así como obreros de las fábricas y ferrocarriles de confitería de África del Sur. Los obreros de los Sindicatos de la U. R. S. S., han recibido a la delegación, se ha celebrado un mitin al cual asistió numeroso público.—A. I. M. A.

¡QUE ESCANDALO!, por Martínez de León



Mussolini: —Mira, Adolfo! ¡aquellos son los internacionales de la República española!



Adolfo: —¡Oh, qué rabia. ¡Miles de europeos libres! Mussolini: —¡Cuánta provocación!



Adolfo: —Hoy mismo lo escribo a Chamberlain que nos los entreguen. Mussolini: —Y yo a Daladier!